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ВИКОРИСТАННЯ ЦИФРОВИХ ІНСТРУМЕНТІВ В УМОВАХ ВОЄННОГО ЧАСУ 

 
Освіта, як і всі сфери суспільного життя, зазнала значних змін в умовах воєнного стану. Ми всі 

вчилися і вчимося жити в цих нових умовах: хтось – продовжувати навчання, а хтось – працювати. Деякі 

учасники навчального процесу через загрозу життю, бойові дії та тимчасову окупацію окремих територій 
були змушені переїхати в межах України чи за кордон. Багато викладачів та здобувачів освіти досі 

залишаються на тимчасово окупованих територіях, тому актуальним є вирішення проблем учасників 
освітнього процесу засобами комунікації. 

На допомогу освітньому процесу активно запрацювали цифрові інструменти – це використання 

електронних систем, онлайн-платформ, блогів, форумів, аудіо та відео платформ. Вони можуть бути як 
синхронними, коли потрібна швидка відповідь та обговорення, так і асинхронними, які більше підходять до 

завдань, що потребують рефлексії та часу на виконання [3]. Завдяки цим засобам комунікації вдалося 
організувати та продовжити навчальний процес попри воєнний стан та загрозу авіанальотів. Незалежно від 

того, є Інтернет чи ні, освітній процес має тривати, але методичне забезпечення та оцінювання не 
можна розміщувати в соціальних мережах. 

Важливим кроком у зміцненні системи освіти в Україні є впровадження у закладах вищої освіти 
довгострокового дистанційного навчання на спеціальних онлайн-платформах. Освітній портал ВНПЗ 
«Дніпровський гуманітарний університет» використовує систему MOODLE (Modular Object Oriented 
Distance Learning Environment) – орієнтовану систему, яка функціонує в мережі Інтернет у вигляді веб- 
сайту. Головною метою педагогічного колективу навчального закладу в роки війни є не лише отримання 
нових знань, а й підтримка, спілкування, стабілізація психічного стану здобувачів. Все, що відбувається, є 
викликом для всіх учасників освітнього процесу. Нова реальність диктує нові правила життя. Також 
можна розглядати цифрові інструменти створені на інших платформах, які дозволено використовувати для 
більшого розширення спектру викладання матеріалу для здобувачів освіти. 

Основним питанням сучасної системи нової освіти є оволодіння здобувачами освіти навичками та 
здібностями для саморозвитку особистості, що значною мірою досягається за рахунок впровадження 

цифрових технологій. Перехід сучасного суспільства до цифрової ери ставить перед освітою одне з 
головних завдань – формування основ інформаційної культури майбутнього фахівця. Сьогодні існують 

тисячі сайтів, десятки соціальних мереж і месенджерів. Як серед такого вибору знайти оптимальний 
варіант використання спілкування в установі? Відповідь досить проста: потрібно чітко визначити свою 
цільову групу та найбільш ефективні канали комунікації з нею. Для проведення лекцій та семінарів є 

окремі месенджери, що дозволяють проводити відео та голосові розмови з доступом до презентаційного 
матеріалу завдяки високоякісним дзвінкам через Інтернет. Ці месенджери також передбачають 

проведення дискусії та презентацію матеріалу для обговорення, що дозволяє у реальному часі оцінювати 
якість поданого матеріалу та підготовку здобувачів. Найбільш популярні програми – Skype, Zoom, Google 

Meet [3]. 
Ключовим вектором сучасних досліджень у галузі комп’ютеризації освіти є пошук комплексних 

рішень, які дозволять сформувати єдине освітнє середовище навчального закладу з використанням 

інноваційних технологій, що враховують сучасні тенденції та максимально персоналізують навчання, що є 
невід’ємна частина освіти майбутнього. Наприклад, використовувати хмарні сервіси. Використання 
хмарних технологій в освіті відкриває багато можливостей як для навчальних закладів, так і для 

викладачів та здобувачів освіти. Завдяки хмарним сервісам і наявності підключення до Інтернету 
здобувачі можуть отримувати та виконувати завдання незалежно від свого фізичного місцезнаходження. 



Хмарні сервіси Google і Microsoft є одними з найпоширеніших платформ в Інтернеті. Однією з переваг 
хмарних технологій є доступ до матеріалів і документів будь-де та будь-коли. Хмарні сервіси дають 
можливість проводити онлайн-тренінги та круглі столи, дослідницьку та проєктну діяльність, вебінари та 
інтегровані практичні заняття, використовувати відео та аудіофайли безпосередньо з Інтернету, без 
додаткового завантаження на комп’ютер. 

Позааудиторні заходи з використанням цифрових технологій розвивають аналітичне та критичне 
мислення, що допомагає здобувачам орієнтуватися в цифровому просторі та аналізувати потік 
інформації. Це й використання соціальних мереж, веб-сайтів, YouTube-каналів, чатів, інформаційних 
бюлетенів тощо. На допомогу сучасному викладачеві можна запропонувати анкетування у формі онлайн- 
тестів, спільне створення тематичних плакатів і брошур, а здобувачам освіти – виконати декілька 
навчальних проєктів тощо. 

Інструментом, який зробить навчання захоплюючим, є «Kahoot», безкоштовна освітня платформа з 
гейміфікаціями, яка дозволяє створювати та відстежувати дискусійні запитання, проводити опитування, 

голосування, анкетування та тести, створювати вікторини та дидактичні ігри. За результатами 

обговорення сервіс автоматично створює відсоткові діаграми та показує найкращих здобувачів освіти, які 
виконали завдання. Усі здобувачі освіти можуть одночасно стати учасниками вікторини чи певної дискусії 

[1]. 
В умовах війни, ми бачимо всі наслідки активної роботи ворожої пропаганди, тому потрібно вчити 

здобувачів помічати подібні явища та не реагувати на них, адже часто вона спрямована на молоде 
покоління, на яке легше вплинути. Працюючи над спільним проєктом, здобувачі в групі обмінюються 
інформацією для вистави чи створення презентації, розглядають популярні фейки, вчаться шукати 

першоджерела та перевіряти інформацію, під час чого обговорюють суперечливі новини та сюжети, 
влаштовують дискусії [2]. 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

1. Генсерук Г. Р., Бойко М. М. Цифрові технології як засіб підвищення якості освітнього процесу 

закладу вищої освіти / Г. Р. Генсерук, М. М. Бойко. URL: http://dspace.tnpu.edu.ua/bitstream/123456789/ 
15380/1/37_Henserk_Boiko.pdf. 

2. Освіта України в умовах воєнного стану: інноваційна та проєктна діяльність : науково- 
методичний збірник / за заг. ред. С. М. Шкарлета. Київ-Чернівці : Букрек, 2022. 140 с. 

3. Цифрові інструменти у роботі з творчою молоддю : методичний посібник / за заг. ред. 
О. Грабовської, О. Андронатій. Львів : Резонанс, 2020. 66 с. 

 
Іваницька Світлана Григорівна, 

доктор історичних наук, доцент, 

викладач соціогуманітарних дисциплін, 
Педагогічний фаховий коледж Хортицької національної академії, 

м. Запоріжжя, Україна 

 
«АПОСТОЛ ПРАВДИ»: ТАРАС ШЕВЧЕНКО В КОМЕМОРАТИВНИХ ПРАКТИКАХ 

СЕРГІЯ ЄФРЕМОВА (1899-1919) 

 
Питання творення колективної пам’яті про Т. Шевченка привертає пильну увагу як українських, так 

і закордонних дослідників. За словами канадського літературознавця М. Шкандрія, Шевченко 
«відкидав імперську парадигму завоювань та асиміляції й утверджував замість неї контрнаратив, що 

легітимував місцеву національну боротьбу. 1845 р. цей розрив з імперською ідеологією в його поезії став 
цілковитим. Вірші, написані того року, сповнені могутніх антиколоніальних почувань» [9, с. 219]. Німецька 

дослідниця Єнні Альварт (Jenny Alwart) зауважує: «Якщо досліджувати Шевченка як місце пам’яті, то 
фокусуватися слід не на ХІХ ст., тобто не на історичній постаті, не на літературній і художній творчості 
поета, а на процесах у сучасній культурі України, сучасній полеміці й історико-політичному використанні 

історичної фігури для пекучих потреб сучасності. Якщо досліджувати Шевченка як місце пам’яті, то слід 
говорити про те, як сьогодні використовують цю постать у дискурсах та наскільки по-різному її при цьому 

інтерпретують, тобто слід говорити про різноманіття трактувань. Відповідно, завдання не полягає у тому, 
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